

“兵妈妈”朱立凤:情系边关三十年

■本报记者 朱雅萍 本报通讯员 文明 红梅轩

新的一年尚未到来,“兵妈妈”朱立凤已经在紧锣密鼓谋划自己的第22次边关慰问行——2025年“八一”建军节之前,她将带着慰问物资和满满关爱,赶到新疆松拜边防连和“兵儿子”同庆节日。“这次慰问和以前不一样,以前总是把关爱送给我的‘兵儿子’,明年,我会重点慰问同样可敬可爱的‘兵儿媳’,有了她们在背后的默默奉献和坚守,‘兵儿子’才能更加心无旁骛地守护边疆。”

明年,是朱立凤结缘松拜边防官兵的第30个年头。近30年来,这位“全国爱国拥军模范”“江苏好人”自掏腰包,先后为近百名立功和考上军校的战士颁发成才奖,为驻守边关的连队送去电脑、健身器材、课桌椅等设备。

1966年,不满16周岁的朱立凤报名支援边疆,并把13年宝贵的青春年华挥洒在边疆建设中。1978年底回到常州后,她通过不懈拼搏成为知名女企业家。可是,无论在江南水乡的事业如何成功,新疆的一草一木和大美边关都让她魂牵梦萦、难以忘怀。

1996年,朱立凤重返新疆。也就是在那一次,她结识了伊犁特克斯河畔格登山下的边防官兵。望着官兵们晒得黝黑发红的

脸庞、吹得干裂的皮肤和嘴唇,朱立凤不由鼻子发酸,泪眼模糊。临别之际,一位战士情不自禁地喊了一声“朱妈妈”,令朱立凤十分感动。这一声“妈妈”,改写了朱立凤的人生目标和方向。从此,朱立凤便和新疆松拜边防官兵结下了不解的情缘。

那一次采风她一共拍了178卷胶卷,回到常州后就迫不及待地冲洗了出来,邮寄到边防连每一位战士手中。不久,战士们热情洋溢的回信犹如雪片而至,“兵妈妈”的名字也在格登山下的军营里传开了、叫响了。

为激励边防战士努力成才,朱立凤设立了针对战士的成才基金:凡是立功或考上军校的战士,都会获得500元奖励。这500元奖金给了边防战士很大的精神鼓舞。在她的备忘录上,密密麻麻地记录着边防官兵的每一件喜事,也记录着为他们解决的一个个烦恼。近30年来,她与许多边防部队结缘,足迹踏遍了天山南北,相继给边防官兵写了近千封书信,为他们拍摄了大量影像资料,与官兵们一起度过了一个又一个节日。

她关心每位战士的成长。听说一位松拜的战士进入军校后不太适应,一度产生退学念头。朱立凤不顾腿部受伤,在病房里连夜赶写了一封长达9页的书信去劝慰他,在“兵妈妈”的关爱开导下,“兵

儿子”终于圆满完成了学业。

2006年前后,朱立凤的事业遇到了困难,她想尽一切办法筹措资金,结清员工的工资后,手里只剩下1.68万元。本来用这笔钱可以好好安排一下自己的生活。可是她却全数汇到了连队,送去了一份“兵妈妈”的心意。

为能更多地关心“兵儿子”的学习和成长,2017年,朱立凤将自己的三层住宅自费改建成了“咱们的兵站”,为探亲、休假,出差的“兵儿子”营造一个温馨的家。兵站建成后,“兵妈妈”热情迎接着一批又一批现役和退役“兵儿子”,兵站也成为举办社区军民联谊和道德讲堂等公益活动的场所。很多战士退伍后就业创业,常常会遇到大大小小的困难。朱立凤不仅尽己所能给予帮助,还发动企业家朋友一起帮助退役军人拓展就业创业渠道。从1997年至今,有近20名退役士兵到常州市参加工作。

“我的年纪大了,以后去新疆可能没那么利索,但是我的拥军情怀不会打折扣。”朱立凤说,会尽自己余生最大的所能去关爱、慰问“兵儿子”,为爱国拥军奉献终身。



金坛籍科学家 获杰出工程师青年奖



本报讯(杨成武 图文报道) 第六届杰出工程师奖、杰出工程师青年奖获奖名单近日公布,金坛籍科学家徐讯荣获杰出工程师青年奖。

徐讯现为华大集团执行董事、华大生命科学研究院院长。在徐讯的带领下,华大生命科学研究院深耕生命科学研究领域,基于自主研发的基因组学、细胞组学和时空组学等多组学技术,持续产出具有国际影响力的科学成果。华大集团

已连续9年位列亚太地区生物科学产业机构之首。

2022年,华大工程生物学长荡湖研究所落户金坛,目前已建成国际领先、国内最大的高通量合成平台。该平台通量可达每年百亿碱基,是我国在合成生物学核心技术工具领域的又一重大突破。金坛合成生物产业园将依托华大平台,进一步聚焦合成生物产业链上下游关键技术和企业,加快形成新质生产力。

据悉,杰出工程师奖由卢嘉锡、丁石孙、朱光亚、杨振宁、陈省身、丁肇中等海内外著名科学家发起成立,由中华国际科学交流基金会举办,每两年评选一次,是目前涵盖领域最广、最具权威性的工程技术人员奖项之一。本届共有40位杰出工程师奖和28位杰出工程师青年奖获得者。

在泰国,有一群“火车迷”——

他们与常州,因机车结缘



特意向单位请假,只为一睹机车风采。当时泰国铁路局把这款机车的型号定为CSR,阿塔彭为了表达自己对这款机车和中车戚墅堰公司的喜爱,便以“南”字作为女儿的小名。

在泰国,还有很多像阿塔彭一样热爱火车的车迷,他们用自己独特的方式诠释着对火车的热爱和兴趣,架起了制造企业与公众的桥梁。中车戚墅堰公司持续加强与车迷群体的联系,不断探索国际传播路径。

今年4月车迷有约活动中,就有4名来自泰国的车迷到访。车迷们乘坐中国高铁,感受速度、舒适、便捷,享受沿途风景;参观上海铁路博物馆,了解中国铁路历史和文化;参观中车戚墅堰公司内燃机车制造生产线、工业展览馆;观看工匠绝技展示,感受中国中车的制造水平和能力;搭乘新能源机车,与设计师近距离沟通交流,了解轨道交通前沿技术。

近年来,中车戚墅堰公司为泰国铁路提供了两款共70台内燃机车,占到了泰国机车总数的三分之一。两款机车凭借优越的性能和超高的颜值,深受车迷喜爱,被亲切地称为“大熊猫”和“奥特曼”,成为了泰国民众眼中的“明星产品”。

外卖员变身“法律宣传员”

本报讯(殷雯馨) 近日,武进国家高新区邱墅社区结合“两新”群体特征和基层治理实际,邀请了社区内外卖员群体和居民代表,开展了一场别开生面的宪法宣传活动,社

区法律顾问宋倩律师生动阐述了宪法与日常生活息息相关的内容。

外卖员是穿梭在城市各处的庞大就业群体,在外卖接单、配货、送货等环节都直面群众。邱

墅社区借助这一天然优势,将法律宣传员袖章戴在外卖员手臂上,并发放宪法宣传册和普法二维码卡片,引导居民学习法律知识,让“法治外卖”送到千家万户。

常州老年大学100多个社团,让千余名老人——

银发生活有“知”有味

近日,常州老年大学戏曲艺术团锡剧队的汇报演出精彩上演。舞台上,学员们纷纷亮出看家本领,赢得满堂喝彩。常州老年大学的文艺演出阵容强大,不仅拥有锡剧、合唱两支校艺术团,还有100多个社团,涉及器乐、舞蹈、声乐、运动健身、摄影、书画、朗诵等类别,千余名老人投身其中,尽情享受文艺带来的欢乐与活力。据悉,每年一度的社团展示周是该校的文艺盛事,活动吸引千余人踊跃参与。 ■高岷 图文报道



遗失声明

·钱飞杰 遗失退役军人优待证,证号:320481198903235013,声明作废

出租出售

仓库出租

常州天宁区原九龙小商品市场附近,竹林村委旁边有一楼1000平方仓库出租,可以分割出租,价格面议。联系人:张经理 电话:18961132316

认尸启事

2024年6月21日,在常州市武进区武进大道与青洋路高架路口下绿化带内发现无名尸体,为中青年男性,身高约一米七,偏瘦,黑短发,着黑色外套,蓝色牛仔褲灰白色运动鞋。请知情人与礼嘉派出所顾警官联系:15161156768。

常州市公安局武进分局礼嘉派出所

2024年12月18日

综合信息

0519 86685553 86677993

江南稀有 茅山涌泉



服务热线 0519-86657777